



### 姥姥家的核桃树

姥姥家有一棵高大挺拔的核桃树，它一年四季都有着不同的趣味。春天，微风吹过，把所有的小动物都唤醒了，核桃树才刚刚露出叶子，小小的、绿绿的。夏天的核桃树有几个小小的、绿绿的核桃，大片大片的树叶在风中摇摆，树干粗粗的，正好可以去树底下乘凉。秋天，树上的核桃圆润饱满，但有一些还是那么小。有一次，我去姥姥家，发现核桃树有大片枝叶被虫蛀了好多洞，我很担心，便问姥姥：“您看，这一大片树叶都被虫蛀了，要不我们喷点农药吧！”“不行，如果打了农药吃着就不干净了。”姥姥回答道。过了几

天，我又去姥姥家，发现核桃还是长得很好，没有被虫蛀影响。我摘了一个踩在上面，怎么踩也踩不碎，原来一颗核桃能承受我一个人的重量，可是用夹子夹一下就碎了。冬天，雪花满天飞，核桃树上积满了白雪，几乎都看不到核桃树的原形了。核桃树可真美，一片片雪花飘落在枝干上，被太阳照得闪闪发亮。这就是姥姥家的核桃树，春天它美，夏天它也美，秋天、冬天它更美！  
市六小三(3)班 于馨怡

### 我名字的来历

名字一直伴随着我们成长，每天在我们耳边响起。每个人的名字都很特别，有的威风霸气，有的清脆悦耳，还有的书写简便。名字代表着长辈们的美好心愿，我的名字也不例外。我叫赵有杰，我的名字是爸爸妈妈一块起的，“有”字是宽容、原谅的意思，给人一种和善的感觉。“杰”寓意各方面出类拔萃，我想他们是希望我能够胸怀宽广，取得卓越成就，在面对任何事情、任何困难都要做出一个正确

的选择，堂堂正正地做人做事。这就是我名字的来历，我十分喜欢我的名字，它凝聚了父母对我的期望，既是祝福也是传承。我要好好珍惜自己的名字，不让他蒙尘，更不让他蒙羞！  
市六小三(3)班 赵有杰

### 我的乐高

它们是一群淘气的乐高，它们千姿百态、各式各样。你听，它们在议论什么呢？哦，原来是争先恐后地想让我好好写一写它们呢！它们好像在说：“写我，我最好看”“写我，我用的时间最长”“写我，我最帅”。我笑了，我不是只写一个，而是要把它们都写在纸上，那些乐高好像听到我心里说的话，欢呼雀跃地鼓掌。它们可真有意思。我有各种各样的乐高，有霸王龙，全身插满了银灰色的管子，眼睛凶神恶煞的，尾巴一摇一摆的，真霸气！有越野车，外壳是翠绿色的，排气管呜呜直响，好像下一秒就有可能原地爆炸的样子，幸好它不是真车，要是真车的话，后果不堪设想。有航空母舰，火红和银灰色的飞行甲板上无数的战斗机、直升机、快艇，在甲板上蓄势待发，像是随时准备着，准备着执行任务。哦！还有一个是我的最爱，它就是清华园图书馆，它可是我梦想的大



学里的图书馆，特别漂亮，门前是盛开的鲜花，大门像三角形，更像埃菲尔铁塔。图书馆整体颜色是蓝白相间的，像一块长方形的阿尔卑斯糖。这就是我漂亮霸气威武的乐高们，它们是陪伴我的好朋友，它们是帮我开发智力的小伙伴，我爱我的乐高们。  
市六小三(3)班 贾翎焯

### 冬天真美

冬天的景色胜过百花齐放的春天，胜过烈日炎炎的夏天，胜过硕果累累的秋天。让我们走进冬天的世界，一起快乐地玩耍吧！“北国风光，千里冰封，万里雪飘……”冬姑娘把冬天的大门悄悄地打开了。天上开始下雪了，真不知道这美丽的花瓣是谁做得那么好，一片片雪花像一只翩翩飞舞的蝴蝶，在空中唱歌跳舞。雪花给大地铺上

了一层厚厚的地毯，给房屋戴上了一顶洁白的帽子，给小树穿上了雪白的衣服，世界顿时变成了白茫茫的一片。冬天，一个寒冷的季节，但寒冷里充满了欢乐。  
市六小三(3)班 程浩宸

### 雪



动优美的舞姿。雪，是带给小孩子们欢快的宝物。操场上是一个个可爱的小脚印，同学们肆无忌惮地玩耍着，笑着、跑着，他们的脸上洋溢着快乐的笑容，那笑声和欢呼声交织在一起，形成了一首美妙动人的交响曲，我与他们一起玩耍，享受着初冬的美好。雪，是慈祥的。放学后我回到家，坐在窗前，看着窗外纷纷扬扬的雪花在天空中飘舞，如同蝴蝶，飞飞扬扬，如同夜空中的精灵闪烁着银白的光芒，我似乎可以听到雪花落在大地上发出轻柔的声音，让人们心旷神怡。雪啊，你真奇怪，你总是来得悄无声息，走得不留痕迹，把这世界装点得银装素裹。  
市六小三(3)班 范嘉乐

### 美丽的雪景

一觉醒来，白雪已然飘舞在天地之间，放眼望去，路上、房子上、树上，到处都积满了雪。行人的头上就像戴了一顶雪白的帽子，仿佛他们是从童话书里走出来的。我喜欢雪，为什么呢？下雪后，我可以和同学们一起打雪仗、堆雪人、在雪地里做雕刻。雪白的颜色，宁静、深沉，给人一种安详的感觉。北风呼呼地刮着，卷着大把大把的雪花吹向我们，树上的

雪球纷纷被刮落在地，清脆的声音似在风中叮当的银铃。我喜欢冬天，更喜欢冬天美丽的雪景。  
市六小三(3)班 赵梓航  
指导老师：王艳玲

### 公安局参观记

说到警察，那身藏蓝，一身正气，一颗义胆，总会浮现在我的眼前，让我不由心生敬佩。今天，我们怀着敬仰之心，在《朔州日报》小记者怀仁站老师的带领下，来到了怀仁市公安局指挥中心。老师强调过注意事项后，我们就排着整齐的队进入了指挥中心大厅。在这里，首先映入眼帘的是巨大的电子屏幕和摆放整齐的电脑，还有正在工作的警察叔叔阿姨。通过墙上的大屏幕，怀仁市的角角落落都看得清清楚楚，只见他们聚精会神地观察着录像上的画面，关注着人民的平安。同时，警察叔叔还给我们介绍了在什么情况下可以拨打110、如何判断电信诈骗以及交通安全等知识，让我获益颇丰。



从指挥中心出来，我们乘坐着威风凛凛的警车来到毒品预防教育基地。在这里，我们了解了毒品带给人们的危害，还观看了教育宣传片。让我深刻地体会到毒品不仅会伤害人们的身体、影响人们的正常生活，甚至还会导致人们做出危害社会的错事，真是太可怕了！还记得今年公布的一名缉毒英雄，在与毒贩搏斗中，不幸牺牲。你们用自己的血肉之躯和钢铁般的意志，捍卫着我们的安全，用坚定的信心和勇敢的行动，诠释了警察的职责和担当。警察叔叔，你们是最可爱的人，为你们点赞！  
怀仁市第三实验小学二(9)班 门思羽(本报小记者)

### 致敬人民警察

踏着清晨的第一缕阳光，我们跟随《朔州日报》小记者怀仁站的老师来到了怀仁市公安局指挥中心参观。刚一跨进大门，几辆威风凛凛、高大无比的警车就映入我的眼帘。我们几个同行的小记者忍不住连声赞叹。领队老师还没等我们看好，就已经带我们来到指挥中心。只见一排排整齐的电脑前坐着正在工作的警察叔叔阿姨，他们目不转睛地盯着大屏幕，一旦发现紧急情况，就会立刻报告。看到这样的情景，我不由地连声称赞：“他们的工作态度好端正啊！”这时，一位阿姨走了过来，为我们讲解交通安全等知识，我们在生活中防微杜渐。等阿姨的话音刚落，我们迫不及待地把手里的鲜花送给了最可爱的人——警察叔叔阿姨。我怀着恋恋不舍的心情离开指挥中心，来到了我们的下一站——毒品预防教育基地。在这里，我听着讲解员的讲述，知道了林则徐虎门销烟的故事。我恍然大悟：当时人们都处于迷雾之中，而虎门销烟就像一双手，“拨”开迷雾，使人们清楚地了解了鸦片对人体的危害。宣传片里我看到了许多因吸毒而家破人亡、妻离子散的故事。让我知道了毒品的恐怖，也让我明白了一定要远离毒品。啊，身穿警服的警察，你们不负使命、不负人民，是最可爱的人。  
怀仁市第二实验小学四(2)班 石智宇(本报小记者)

### 参观公安局

警察，一个可亲可敬的称谓。特别是那身藏蓝色，让我好不羡慕。星期天上午，在《朔州日报》小记者怀仁站老师的带领下，我们来到了怀仁市公安局指挥中心。那里有非常大的屏幕，许多排列整齐的电脑，还有认真工作的警察叔叔阿姨，大屏幕把怀仁市的角角落落都呈现了出来，简直太神奇了。警察叔叔还教我们应该在什么时候拨打110电话，什么是诈骗电话……我们还学会了交通安全知识。参观完指挥中心，我们乘坐着非常炫酷的警车来到毒品预防教育基地。在那里，我们了解了毒品的不同种类以及毒品带给人们的危害，我知道了要珍爱生命、远离毒品。你们恪尽职守，坚持为人民服务，维护着社会的安定。1月10日是中国人民警察节，我想说：祝所有的警察叔叔和阿姨们节日快乐！  
怀仁市第二实验小学二(5)班 杨冉(本报小记者)

### 警察节前“探警”有感

一身藏蓝色，一身正气，一腔热血，肩负责任、爱护人民、保卫国家。你们猜猜他们是谁？对了，他们就是我心中的英雄警察叔叔阿姨。周末，在《朔州日报》小记者怀仁站老师的带领下，我怀着激动又忐忑的心情来到怀仁市公安局指挥中心。激动的是因为我近距离地参观神秘的公安局，了解他们是怎样有条不紊地指挥交通安全的；忐忑的是警察叔叔是不是在看到我们后会像抓小偷一样的严肃？然而，当我见到他们的时候出乎意料，他们是那么热情，就像见到自己的孩子一样和蔼可亲。警察阿姨先给我们介绍了如何正确拨打110报警电话。例如，如果遇到小

偷或车祸，请立即拨打110报警，并说明具体位置和是否有人员受伤。同时我们也要保护好自己的人身安全，还有如何防范电信诈骗以及交通安全知识等等。在这个小环节中因为我的积极勇敢还获得了奖品，当时的我高兴极了。参观完指挥中心后，我们坐着警车来到下一站——毒品预防教育基地。坐在警车上，我们个个神气十足，内心别提有多自豪了。来到基地后，我们在展厅看到了毒品的不同种类，有粉末状的、球状的、纸卡片，还有彩色的。真的是让我大开眼界，原来毒品有这么多的“伪装”呢！讲解员阿姨给我们详细地介绍了毒品带

给人类的危害，它不仅伤害人们的身体，还破坏家庭，让很多家庭支离破碎，严重危害社会，让人们深恶痛绝、疾恶如仇。看到这些，我不禁想到因禁毒牺牲的英雄们，还有很多不能露脸、露姓名的英雄，他们用血肉之躯和钢铁般的意志捍卫人民和国家的安宁。我们生活在这个幸福的时代，是他们用血肉之躯筑起一道道坚固的安全屏障，是他们用辛勤的汗水捍卫正义，是他们舍小家、为大家保得我们平安。在警察节之际，向每一位警察致以崇高的敬意和祝愿：祝他们家庭幸福，一生平安！  
怀仁镇第二小学三(4)班 孟煜臣(本报小记者)

### 探寻神秘警营

说起人民警察，就会想到他们是一双铁肩、一颗义胆、一身正气，是秉公执法、忠诚为民。每次看到电视剧中的警察机智勇敢、足智多谋，在救人时奋不顾身，我都会被深深地折服。今天，我们在《朔州日报》小记者怀仁站老师的带领下，来到了怀仁市公安局指挥中心。进入大厅里，映入眼帘的是巨大的电子屏幕和一排排摆放整齐的电脑，还有正在工作的人员。通过墙上的大屏幕，怀仁市的角角落落都看得一清二楚。“哇，简直太神奇了！”我惊叫起来。这时，只见警察叔叔聚精会神地观察着屏幕前的画面，捕捉着一切可疑的情况。工作人员通过电脑操作切换地点，查询不同地方的情况，看到这儿，我感慨地说：“这真是城市的‘千里眼’呀！”接着，警察叔叔给我们介绍了在什么情况下可以拨打110、如何判断电信诈骗以及交通安全等知识。从指挥中心出来，我们乘坐着威风凛凛的警车来到毒品预防教育基地。在这里，小记者们了解了毒品带给人们的危害，观看了教育宣传片。让我深刻地体会到毒品不仅会伤害人们的身体、影响人们的正常生活，甚至还会导致人们做出危害社会的错事。难怪古有林则徐销毁鸦片，今有众多缉毒英雄践行使命。他们平凡而伟大，随时为人民待命；他们不管炎寒夏日，还是冰天雪地，都坚守在岗位上，维护着社会的安宁。让我们一起致敬他们——人民警察！  
怀仁镇二小三(8)班 武轩伊(本报小记者)

小偷见猫，撒腿就跑。猜灯谜，打一职业。没错，就是警察。那么警察是如何工作的呢？今天，让我们跟随《朔州日报》小记者怀仁站的老师们一起去看看吧！早晨，我起了个大早，催着爸爸把我送到怀仁市公安局。在老师的带领下，我们走进了110指挥中心，在里面看到很多电子设备和一个超级大的屏幕，屏幕上时时显示着怀仁全市的画面，这些都是通过电子摄像头及时传回来的，可以全方位了解怀仁整体的情况。之后，警察叔叔阿姨给我们介绍了110指挥中心如何工作以及遇到困难时如何求助，还给我们普及了关于防范诈骗的知识。比如，陌生人给我糖，不吃；陌生人带我走，不走；陌生人敲门，不开。警察叔叔说，随着科技的进步，骗子的诈骗手段也不断更新，现在的骗子会使用高科技的“变脸术”，扮成家人、朋友等来获取我们的信任，从而实施拐骗和诈骗。参观过后，我明白了，要时刻保持警惕，提高防范意识，遇事找警察。

### 警营见闻



### 一次有意义的活动

人民警察，一个让人听起来倍感亲切的词语，总会使我不由地想起电视剧中的警察叔叔们奋不顾身地跟歹徒搏斗的场景。怀着崇敬的心情，今天，在《朔州日报》小记者怀仁站老师的带领下，我们来到了怀仁市公安局指挥中心。进入指挥中心，首先映入眼帘的是一块巨大的屏幕，上面实时显示着怀仁市每一个路口、每一个监控探头的视频画面，屏幕前是一排排的电脑，一位位警察叔叔阿姨们正在聚精会神地查看着每一幅可疑画面。警察叔叔还给我们讲了什么时候该拨打110电话，以及该怎么防

范电信诈骗等。悄悄告诉你，在知识抢答环节中，我还荣幸地得到了一个头盔。从指挥中心出来，我们乘坐着威风凛凛的警车来到毒品预防教育基地。在基地里，我们了解到，毒品不但会伤害我们的身体，还会影响到我们的生活，甚至会让我们家破人亡。我不禁感慨：难怪古有林则徐销毁鸦片，今有缉毒英雄奋不顾身。人民警察，你们舍小家为大家；你们奋不顾身、保安全；你们是人民的守护神，我爱你们。  
怀仁市第二实验小学二(5)班 徐铭君(本报小记者)

怀仁镇第二小学五(1)班 池慧(本报小记者)